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JlekumoHHOE 3aHsATHE
no Teme Ne 1.4 «IIpoueHTHBIE BBIYMCICHUSD

IIeJ'Il) 3aHATHSA . IIOBTOPUTH, U3YUYHUTH CO CTYACHTAMHU IPOLICHTHBIC BEIYMCIICHUA.

Bux  3aHsTHSI.  KJIACCHO-TPYMNIOBOE, KOMOMHHMpOBaHHOE (IO  MOBTOPEHHUIO
MPOIIEHHOTO MaTepuala, IPOBEPKe 3HAHUHN, YMEHHI TI0 TIPOHIEHHOMY MaTepUay).

MeTOIl NPOBEACHHUS 3aHATHUA. IMOBTOPHOC HTOBCIACHHUC TCOPCTHUYCCKHUX CBCI[CHHﬁ,
BBITIOJIHCHUC ITPAKTHYCCKUX SaI[aHI/Iﬁ

Bpemst npoBeaenusi: 2 4 (90 muH.)
OcHOBHBIE BOIIPOCHI:
1. TIpocTbie IPOLEHTHI, pa3HbIe CIIOCOOBI MX BHIYMCIICHUS.

. CnoxHbie IIPOLCHTHEI.
3. BrimonHenne IMPAKTUHICCKUX SaHaHHﬁ.

N

IIpuMepHBIN pacyeT BpEeMEHU:

1. BcrynutenbHas yacTh — 20 MUH.
2. OcHoBHas 4yacTh — 60 MuH.
3. 3axmrouurenbHas 4yacth — 10 MuH.

BerynurenbHast 4acTh:

3aHsATHE Ha4YaTh C OOBSIBICHHUS TEMbI 3aHSTHUSI, OCHOBHBIX PacCMaTpPUBAEMBIX
BOIIPOCOB, BPEMEHU M3YyUYCHHsI TE€MbI (HOBOTO MaTepHuaa), 3aKperIeHUs] Ha MPAKTUKE
MOJIyYEHHBIX 3HAHUW, MEPEYUCIICHUS JTUTEPATYPHI.

OcHoBHasl YacTh (TeopeTHYecKas):
ITepBoiit Bonpoc: IIpocThbie NPOLEHTHI, PA3HbIE CIIOCOObI UX BLIYHUCICHMSI.

C noHATHEM IPOIIeHTa KAXKIBIH H2 HAac CTANKHBaeTCHd B TeUeHHE KH3HH. Besge,
IIe ecTh KakHe-THOO H3MepeHHA BellHYHH, TaM [OABIAKOTCA H IPOLEHTHEIE
COOTHOIIEHHA.

Korma MBI OIHCBIBAEM pa3HBIE YACTH LIET0r0, MBI HCIIONB3YeM TaKHe IMOHATHA,
Kak momoBHHA (1/2), Tpets (1/3), detBeptsh (1/4). 5T0 ymoOHO: OTpe3ark MOIOBHHY
[HpOTa, OPOHTH TPeTh IIyTH, 3aKOHYHTEH [IEPEYIO YeTBepTh B MIKoIe. UToOBl HAZEIBATE
COTEIE JIONTH, IPHIYMATH OpoleHT (1/100): ¢ TaTHHCKOTO A3BIKAa — «3a CTO». [IpolleHT
— 3T0 OIOHA COTafd J9acTh OT mobdoro 4Hcaa. OfoszHagaeTca: %o. 1% = 1/100 = 0,01.
Yto0pl mepeBecTH IMPOLEHTHl B OecATHYHYH Apod0p Hy:XHO yOpars 3Hak % H
pazgenHTs 4HCIo Ha 100. (23% — 310 23 : 100 = 0.23). UrodBl mHepeBecTH
IecATHIHYH Opo0h B MPOIEHTHI, HY:XHO YMHOXATH Apo0s HA 100 H 1o6aBIaTh 3HAK
%. Hanpuwmep: 0,25 = 0,25 - 100% = 25%. IlepepecTH HNPOLEHTIBI B OECATHIHVIO
Opodp MOKHO OOpaTHEIM OeHcTBHeM: 25% : 100% = 0.25. Brlpazuars OgpoOs B
IIpolleHTax mpocTo. J/1A mepeBoja cHA4Yalda MpPeBparHM ee B JecATHIHYH Ipobs, a
IIOTOM HCOONb3yeM IpedblOyllee IMPAaBHIO H IlepeBeleM [IeCATHYHYI [Ipo0b B
IIPOLIEHTEL



THOERI 32129 HA NPONEHTEI
1. Haxo:KmeHHe OPOIeHTa OT YHCIA
Uto0bI HAHTH [IPOLIEHT OT YHCIA, HY:KHO THCIIO YMHOKHTB Ha IPOLIEHT.
3agaqa. Auaped 3amican 500 BHIE0, HO €r0 PYKOBOIHTENb CKazal, 910 20% H3 HHX
— He Ka4eCTBEHHEIE. CKONBKO POIHKOE IIPHOSTCA Mepe3alHcars AHOpern?
PemieHHe: Hy:HO HaHTH 20% 0T 00IIero KOIHYeCTBA CHATHIX POTHEOB (500).
20%=0,2
500 * 0,2=100
OteerT: H2 00mero KOMIHYECTEBA CHATEIX POIHKOR IIpoatocep 2abpakoean 100 mTyK.
2. HaxosxneHHe YHCIA 110 €r0 IPOIeHTY
UTo0kl HAHTH YHCIIO TI0 €T0 MPOLIEHTY, HYXKHO €r0 H2BECTHYIO 4acTh pa3leHTh
HAa TO, CKOJIBKO IPOIIEHTOE OHA COCTABIAET OT YHCIA. 3a1a9H I10 MIOHCKY IIPOIIeHTa 110
YHCTY H YHCIA [0 €r0 IPOIEHTY O49eHb MOXOXH. UToOBl HE NepemyTarb, HY:KHO
BHHMATENBHO 4YHTAaTh YCIOBHA. ECIH B 33JaHHH ecTh CI0BA «KOTOPBIH», «4TO
COCTABIACT» H «KOTOPHIH COCTABIAET» —ATO 2aJada M0 HAXOXJEHHIO YHCTA IO €ro
IIPOIIEHTY.
3. Haxo:neHHe MPONIEHTHOIO OTHOMEHHT TBYX JHCEN
YtoOBl HAHTH, CKOIBKO MPOLEHTOB OJHO YHCIO COCTARIAET OT JPYIOr0, HYKHO TV
HacTh, 0 KOTOPOH CIpanIHBAeTCH, PA3IETHTL HA o0llee KOMHYECTBO H YMHOXKHTB HA
100%.
4. VBenH9IeHHe YHCIA HA IPOLIEHT
UT00BI YBEMHYHTE YHCIO HA HEKOTOPOE KOHYECTEO IIPOLIEHTOB, MOKHO HAHTH HCIIO,
KOTOpOE BEIpAKAeT HY:KHOE KOIHYECTBO IIPOLIEHTOR OT JAHHOTO YHCNIA, H CII0MKHTE €10
C JAHHBIM YHCIIOM. A MOKHO BOCIIONIB20BATECA (GOPMYIOH:
a=Db-(1+c:100), roe a — 49HCIO, KOTOPOE HY;KHO HAHTH, b — MepBOHAYAIBHOE
3HA9EHHE, C — IIPOLEHTEL.
5. YMeHBINEHHE YHCIA Ha IPOLEHT
Uto0B! YMEHBITHTE YHCIO HA HECKOIBKO MPOIEHTOB, MOKHO HAHTH 9YHCIO, KOTOPOE
BRIPA:KAST HY:KHOE KOTHIECTEO MIPOLIEHTOB JaHHOTO YHCIIA, H BEYECTh €10 OT JaHHOIO
THCNIA. MOXKHO BOCIIONb30BATECA HOPMYIOH:
a=Db-(1—c:100), rme a — 4YHCIO, KOTOPOE HY;KHO HAHTH, b — MepBOHAYAIILHOE
3HAYEHHE, ¢ — IIPOLEHTEL
3ama4a: B mpormwioM rofy MKOMY 2akoHIHIH 100 pedar. A B 3TOM TOIY BHITYCKHHKOB
Ha 25% MeHpme. CKOIBKO BRITYCKHHKOE B 3TOM romy?
Pemienne: MO;KHO HaHTH 25% ot 100:
0,25 - 100 =25.
BrrecTs H3 HeXogHOoro gHcaa 100 — 25 = 75 genogek.
OteeT: 75 BBIIYCKHHKOE B 3TOM TOIY.
6. 3a71a9H Ha [IPOCTRIE MPOLEHTEI
[IpocTele MIpPOLEHTBEI — METOJ pacdera IPOLEHTOB, INPH KOTOPOM Ha4HCIIEHHS
IIPOHCXOIAT Ha NepBOHAYAIBHYIO CYMMY BEJIAa HIH JOMTa.




dopmMyIa pacyeTa BEIITIAIHT Tak:
S=a- (1 +y-x:100), ;e a — HCX0OHAad CyMMa, S — CyMMa, KOTOpad
HapalrHeaeTcd, X — IMPOIEHTHAA CTaBKa, ¥ — KOIHYECTBO IIEPHOIOB HAYHCIEHHT
IIPOIIEHTA.
3amga4a.
MapHH cpo9HO MOHATOOHIHCE JeHBIH H OHA B3fAla Ha OTHH rof B goar 70 000 pyOneH
o 8% exxeMecqgyHo. CKOIBKO JEHET OHA BEPHET depes ron?
PemeHHe: ocTaBHM B OPMYIIy JaHHEIE H3 YCIOBHH 3a0a4H
70000 -(1+12-8:100)=137 200
Oteet: 137 200 pyOneH pepHeT MapHA 9epes rol.
PemrHM HECKOIBKO 33139 Ha METHITHHCKHE TEMEI:
3amaga: [z 50 cTyoeHTOE IATEPO He NPHNOLTH HA 3aHATHA. OIpelelIHTe IPOLIEHT
IIOCEMAEMOCTH.
Pemenne:

CoCTaBHM MIPOMOPITHIO:

50 cT. — 100%

45¢cT. —x %

45-100

~ 50
OTBeT: NPOLEHT MOCENIaeMOCTH paeeH 90%.
3ana4a: B oTHeneHHH 3a CYTKH B cpedHeM pacxoayercs 0.5 Kr XJI0pHOH H3BecTH. Bo
BpeMd TIeHepalskHOH yOOpKH IOMemeHHH ObUIO  H3pacXofoeaHo  150%

X =90%

CpPEeIHEeCYTOYHOIO0 KONHYEeCTBa XJIOpPHOH H3BecTH. CKOIBKO XIOpDHOH H3BeCTH
H3pacXoJI0Bal EPCOHAN OTASIeHHA BO BpeMA IeHepaIbHOH YOOPKH MIOMENIeHHA?
PemeHHe:

1) 0,5 kr: 100% = 0,005 kr — B 1%.

2) 0,005 -150% = 0,75 kL.

OTBeT: 3a CyTKH BO BpeM:A I'eHEpalbHOH YOOpPKH H3pacxomoeaHo 0,75 KI XIIOpHOH
H3BECTH.
3ama4a: Bec XUIOpHOH H2BECTH B pacTBOpe cocTaBngeT 10%. Crolpko moTpedyercd
BOJIBI [UIA pa3BeleHHA PAacTBOpa, eClIH H3BeCTHO, 9TO XIOPHOH H3BECTH B3AIH 0.5 Kr?
Pemenne:
1) 0.5:10=0.05 kr B 1%.
2) 0,05-100=5m.
OteeT: noTpebyeTcs 5 1 BOOBL
3agada: 3a CYTKH B OTJEIEHHH H3PacXOOOBaHO 765 KI XJIOPHOH H3BECTH BMECTO
cpeoHeCYTOYHOH HoOpMBl pacxoma S00r. Ha ckombko IMpOIGHTOE Oolnbmie
H3PacXoJ0BAHO XIOPHOH H3BECTH?
Pemenne:
1) 765 -500=265Tr.
2) 265 100 =26500.
3) 26500 : 500 = 53%.
OteeT: Ha 53% OolbIle H3PACXOI0BAHO XJIOPHOH H3BECTH 3a CYTKH.



[MpoueHThI

[TponenT - 3T0 0IHA COTAS YACTH YNCJIA HIIH BEJIHYHHBI.
Caoso "npouent' 3aMeHSIOT HA 3HAK % .
[IpuMmepni: 8% ot 1000 - 3710 0,08 - 1000 = 80
1% ot 15 -5710 0,01 - 15= 0,15

Jlast nepeBoaa AecATHYHOMH APOOH B NMPOUEHTHI HAI0
YMHOKHUTE ee na 100:

0,54 - 100=54%; 0,637 - 100 = 63,7 %.

JL1si nepeBo/ia NPOLEHTOB B AECATHYHYIO IPO0HL HA/I0
YHCJI0 NMPOUEHTOB pa3jaeJuTs Ha 100:

9% =9:100=0,09; 85% =85: 100 = 0,85.

Pewenue 3adau Ha@ NpoUeHNbl

3agaual. ITpednpusimue u32omosuao 3a Keapman
500 HACoCo8, U3 Komopuix 60 % umeau
8bLICUYI0 Kamez2opuro kavecemasd. CRoAbKo
HACOCO8 BblcUell Kame2opuu Kavecemasda
u320mosuao npeonpusmue?

PeweHue.

3aaaua Ha HaxoxaeHue npoueHTa ot
ymcna.

500Hac. - 100%
? Hac. - 60%
1)500 : 100 = 5 (Hac.) - 1%
2)5 - 60 = 300 (Hac.) - BbICWero KayecTea
OTser: 300Hacocos.




| BuJ 3amaun 2 BHJI 3a1aUH 3 BUJI 3a/1aUHl

Haxoxgenue npouentos | Haxoxagenue uucnano | Haxoxnenue

OT YHCIa ero NnpoueHTam MPOLEHTHOTO
OTHOIIEHHS

Hawigure 30% ot | Hawtu uncno, 25% | Cxoabko %

urcia 90 Kotoporo pasHbl 10 | coctaBnser 15 ot 60
30% =0,3 25%=0,25
9003 =27 10:0,25=40 15:60=0,25=25%
90 — 100% X — 100% 60 — 100%
X —30% 10 — 25% 15 — X%
90 100 X _100 60 100
X 30 10 25 15 X
k * 15100
X= 30*90 =27 X= M=4O X= ~— 60 =25%
100 25
3aga4yu Ha IMPOLEHTHI
1) HaxoxpgeHune |[x - 100%
npoueHTa oT 2 - p%(L_ _ P
yucna Y 5 (100 ! Yy =& 100
2) Haxoxgermne |x ? -100 %
4yucna no ero - p %(-2 . P
MPOLEHTY ¥Ry A= W 100
3) HaxoxaeHune |x -100%
MNPOLEHTHOro y-p% ? p= 2 100 (%)

OTHOLUEeHMA OBYX
Humcen




IIpocTOM NMPOLIEHTHBIN POCT.

>aHK BBITUIAQUUBACT BKJIQIUUKAM Ka K bl
MecsL p% OT BHECEHHOM CyMMbI. Eciiu
KJIMEHT BHEC CYMMY So, TO yepe3 IMmecsi Ha
ero cuete OyaeT So+So- p :100=So-(1+ ), a
HEpEe3 /2 MECALICB MBI MONYYaeM ¢, P1 o

¢ 100
5 P ¥ Dopmyaa
LSn _ (1 i 100)50\ NpocToro
MPOLEHTHOIO
pocra

Bropoii Bonpoc: CJi0:KHbIE IPOLEHTHI.

AJITOPHTM BBIYHC/ICHHS C/I0KHBIX POIEHTOB

Ecny BenuuuHy yBe/JIHYHTE Ha P TPOLIEHTOB,
TI0JTy YHM:

4 2
X - (l 4+ 100
Ec/Ii Be/IMUMHY X YMEHBIUHMTE Ha P MPOLIEHTOB,
HOJIyql/INI: . 9}
v (1 100)

Ecimn BE€/IMYUHY X CHAUd/ld YBE/IHUHTHL Had P TIPpOLIEHTOB,
d 3aTeéM YMEeHBIIHTH Ha ( IPpOLEeHTOB, ITOJ/JIYUYUM
COOTBETCTBEHHO:

.t-(l +%)(1—12T0)



@opmyna cnoXHbix NPOLEHTOB

S. =Sy(1+0,01p)"

A€ N — HAaTypaJIbHBIC YMCJIa, ITOKA3bIBAKOIICC
KOJIMYECCTBO JICT,
~ KOJIMYECTBO MPOLICHTOB;
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.CJIO>KHBIN TIPOLIEHTHBIM POCT.

[Iycts 6aHK HauMcrisgeT p% rofoBbIX, BHECEHHAs CyMMa
paBHa S pybrneH, a CcyMMa, KoTopas OyzieT uepes n JieT Ha
cueTe, paBHa S, pyOien.

Dopmysa
N — (1 o L)" S CJIOXKHOI'O
: 100 TNIPOLIeHTa

3agaval. Kakas cymma GyzeT Ha CpOUHOM BKJIaZie uepes
4 ropia, ecnu 6aHK HauucsisgeT 10 % rofoBbIX U BHECEeHHast
cyMMa paBHa 2000 pyGrieid.

Penienue:
S,=S*(1+ p/100 )*= 2000*(1+10/100) *=2000%*1,1 *=2928,2(py61s1)

OtBeT: Uepe3s 4 roga Ha cyeTe OyzeT cymma 2928,2 pyo.

Tperuii Bonpoc: BolloJIHEHNE TPAKTUYECKUX 3AJAAHNH.

3amaHue: PacCMOTPETh IPHMEPHI BBHIMOIHCHHMS IMPAKTHUYECKMX 3adaHui (pelicHHe
3a/a4), NOPHUBEICHHBIX IPH PACCMOTPEHHH IIEPBOrO, BTOPOTO BOIPOCA TEKYILETO
[Tnan-koHcmekTa 3aHsATHsA, B daiine «Pemenne 3agad Ha mporeHTh. pdf.

3aKJII0OYUTEIHLHAA YACTD.

1
2.
3.
4

3aKOHYUTD U3JI0KCHHE MaTepHuaa.

OTBeTUTH HAa BO3HUKIITUE BOTIPOCHI.

ITogBecTH UTOTH 3aHATHSL.

Brinath 3aaHre Ha cCaMOMOATOTOBKY (JOMaIIHee 3a/1aHue).

3ajjaHne HA CAMONOATOTOBKY (I0MalIIHEE 3a1aHKeE):

JletanbHO npopadoTaTh, 3aKOHCIEKTUPOBATh MaTepUall 3aHITHUS, Pa3MEILEHHBIN B
JAHHOM IUIaH-KOHCIIEKTE, PAaCCMOTPETh NPUMEPHI BBINOJHEHHUS NPAKTHYECKUX
3alaHUM — PELICHUE 3a7a4 , IPUBEACHHBIX IIPU PACCMOTPEHHUH IIEPBOr0, BTOPOTO
Bompoca Tekymiero IlmaH-koHcrekTa 3aHsTus, B (Qaitie «Pemenue 3amay Ha
nporieHTs». pdf.

IToaroToBUTHCSA K ONPOCY MO NMPOMAEHHOMY MaTepuaiy.



